

Прокуратура Медвенского района

**Прокуратура Медвенского района требует от индивидуального предпринимателя  
осуществить рекультивацию земельных участков**

Согласно статьи 42 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны: использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту; осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности; соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов; не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы; выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.

Частью 5 статьи 13 Земельного кодекса РФ предусмотрено, что лица, деятельность которых привела к ухудшению качества земель (в том числе в результате их загрязнения, нарушения почвенного слоя), обязаны обеспечить их рекультивацию, которая представляет собой мероприятия по предотвращению деградации земель и (или) восстановлению их плодородия посредством приведения земель в состояние, пригодное для их использования в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием, в том числе путем устранения последствий загрязнения почв, восстановления плодородного слоя почвы, создания защитных лесных насаждений.

В соответствии с частью 1 статьи 77, статьи 78 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде в результате ее загрязнения, истощения, порчи, уничтожения, нерационального использования природных ресурсов, деградации и разрушения естественных экологических систем, природных комплексов и природных ландшафтов и иного нарушения законодательства в области охраны окружающей среды, обязаны возместить его в полном объеме в соответствии с законодательством.

Прокуратурой района в ходе осуществления проверки соблюдения природоохранного законодательства проведен осмотр трех земельных участков земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства, принадлежащих на праве собственности ИП Г., осуществляющему хозяйственную деятельность на территории Медвенского района.

Установлено, что на данных земельных участках размещены отходы животноводства (навоз КРС), которые были запаханы. Также на них складирован металлом. Зафиксирован факт нарушения верхнего плодородного слоя почвы.

В ходе выездного обследования был осуществлен отбор проб почвы на санитарно-бактериологические показатели. Анализ протоколов лабораторных испытаний показал, что произошла порча и санитарно-бактериологическое загрязнение плодородного слоя почвы.

В связи с чем 20.11.2024 прокурором района в Ленинский районный суд г. Курска направлено исковое заявление. Решением суда от 24.01.2025 на ИП Г. Возложена обязанность разработать проект восстановления (рекультивации) нарушенных земель данных земельных участков и произвести их рекультивацию течение 1 года с момента вступления решения суда в законную силу. Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры района.

Помощник прокурора района, Матвеев А.В.